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Таким чином, під час дослідження економічної сутності категорії 
«капітал» у вітчизняній економічній науці ми дійшли висновку, що ця категорія 
є самостійною, складною та різноманітною.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т.Д.
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПІДЗВІТНИМИ 
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Проблеми обліку розрахункових операцій досліджуються широким колом 
науковців та практиків, серед яких: М.Д. Білик, М.Я. Дем’яненко, Г.Г. 
Кірейцев, М.Ф. Огійчук, В. Плаксієнко, В.В. Сопко, Н.М.Ткаченко та інші. 
Проте майже всі вони розглядають проблеми розрахункового характеру загалом 
або акцентують увагу лише на розрахунках з дебіторами. На нашу думку, 
потребує особливої уваги процес організації обліку розрахунків з підзвітними 
особами, який включає в себе чинне нормативно-правове поле. 

Метою дослідження є висвітлення деяких особливостей обліку 
розрахунків із підзвітними особами, зокрема порядку відображення в обліку 
нарахування та відшкодування витрат за підзвітними сумами та їх 
документального забезпечення відповідно до чинного законодавства

Облік розрахунків з підзвітними особами є важливим елементом обліку 
розрахунків з дебіторами та кредиторами підприємства. Організація і методика 
обліку розрахунків має деякі особливості, які пов’язані із поняттям підзвітних 
осіб та авансів, виданих підзвіт.

Підзвітними особами є працівники підприємства, які одержали грошові 
кошти у підзвіт для здійснення майбутніх господарських витрат, а також на 
службові відрядження згідно з наказом (розпорядженням) керівника 
підприємства. Після отримання грошей, підзвітна особа вступає із 
підприємством у юридичні відносини, в результаті яких у неї з’являються 
додаткові права та обов’язки. 

Розрахунки з підзвітними особами зачіпають досить широке коло 
операцій – з готівковими коштами у національній та іноземній валюті, 
розрахунками, переміщенням цінностей (необоротні й оборотні активи), 
оплатою послуг, формуванням витрат і вартості цінностей, оподаткуванням, 
утриманнями із заробітної плати працівників, специфічно вирішених правових 
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відносин, використанням як типових форм первинних документів, так і 
нестандартних документів, розроблених на підприємстві, і т.д.

Статус підзвітної особи підприємства передбачає, з одного боку, право 
підприємства вимагати відшкодування грошових витрат і завданого 
підприємству збитку з вини такої особи, з іншого – право особи вимагати від 
підприємства відшкодування затрачених особистих грошей. Цей правовий 
аспект відносин вирішується укладенням договору про повну матеріальну 
відповідальність з особами, уповноваженими підприємством придбавати 
матеріальні цінності для нього.  

Облік розрахунків із підзвітними особами ведеться на субрахунку 372 
"Розрахунки з підзвітними особами" рахунка 37 "Розрахунки з різними 
дебіторами". Облік виданих у підзвіт сум ведеться по дебету рахунка 372 у 
кореспонденції з рахунками обліку грошових коштів, зокрема із субрахунками 
301 "Готівка в національній валюті" і 302 "Готівка в іноземній валюті" рахунка 
30 "Готівка".

Витрачені підзвітні суми (відповідно до затверджених авансових звітів) 
відображають по кредиту рахунка 372 у кореспонденції з дебетом рахунків 
обліку витрат (91 "Загальновиробничі витрати", 92 "Адміністративні витрати", 
93 "Витрати на збут", 94 "Інші витрати операційної діяльності") залежно від 
характеру здійснених витрат.

У ситуації, коли гроші видано в підзвіт на відрядження, витрати, понесені 
підприємством, неможливо прямо пов’язати з доходом певного періоду, 
витрати відображають у складі витрат того звітного періоду, в якому вони були 
здійснені.

Витрати на відрядження, пов’язані з придбанням товарно-матеріальних 
цінностей включаються до первісної вартості таких запасів.

Згідно з П(С)БО 21 "Вплив зміни валютних курсів", сума витрат 
визнається за курсом НБУ на день видачі авансу на закордонну відрядження, а 
сума не витраченого авансу – за курсом НБУ на день повернення.

Розрахунки з підзвітними особами здійснюються в межах правового поля, 
регламентованого Податковим кодексом України [1], Інструкцією № 59 "Про 
службові відрядження в межах України та за кордон", [2], Постановою КМУ 
"Про суми та склад витрат на відрядження державних службовців, а також 
інших осіб, що направляються у відрядження підприємствами, установами та 
організаціями, які повністю або частково утримуються (фінансуються) за 
рахунок бюджетних коштів" № 98 [3] та ін. нормативно-правовими актами.

Виданий підзвітній особі грошовий аванс з каси підзвіт спричиняє 
збільшення дебіторської заборгованості підприємства. 

Витрати на оплату службових відряджень і на придбання ТМЦ 
підзвітною особою відображаються у складі витрат того періоду, в якому вони 
були здійснені. Моментом відображення витрат за розрахунками з підзвітною 
особою є подання нею в бухгалтерію авансового звіту. Видачу грошей під звіт 
можна проводити безпосередньо із каси підприємства, за грошовим чеком з 
поточного або валютного рахунку підприємства, грошовим переказом через 
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органи зв’язку у місце знаходження підзвітної особи, за допомогою 
гарантованого платіжного доручення через банк, а також за рахунок виручки, 
отриманої від реалізації товарів (робіт, послуг).

Отже, підзвітні особи, які скеровуються у відрядження повинні не лише 
уміти вирішувати поточні виробничо-господарські завдання підприємства, але 
й бути обізнаними із чинною законодавчо-нормативною базою, що регулює
дане питання для недопущення перевитрат та невчасного повернення 
невитрачених коштів. Належно організований облік розрахунків з підзвітними 
особами в аспекті документування та відображення операцій на рахунках 
бухгалтерського обліку дозволить забезпечити достовірність звітних показників 
в аспекті дебіторської заборгованості та зобов’язань підприємства перед 
підзвітними особами.

Проблема правильного відображення в обліку розрахунків з підзвітними 
особами залишається важливою ланкою в організації бухгалтерського обліку на 
підприємстві, проте існує чимало проблем з правильним документальним 
відображенням цих операцій в обліку, які потребують подальшого дослідження.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т.Д.
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ВИЗНАЧЕННЯ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ ДЕБІТОРСЬКОЇ 
ЗАБОРГОВАНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА ЗА СТАНДАРТАМИ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ
Орел А.С., студ. СВО «Бакалавр», ф-ту ЕБіК
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В Україні триває перехід до ведення бухгалтерського обліку та складання 

фінансової звітності відповідно вимогам Міжнародних стандартів 
бухгалтерського обліку (МСБО). На сьогодні вже велика кількість підприємств 
використовує в своїй практиці міжнародні стандарти, тому тема співставлення 
обліку дебіторської заборгованості за національними та міжнародними 
стандартами є досить актуальною.

Дослідження за даною темою розглядалось в роботах таких вітчизняних 
та зарубіжних вчених як  Ф.Ф. Бутинець, Л.Л. Горецька, В.В. Сопко, С.Д. 
Батехін, С.Ф. Голов, В. М. Костюченко, О.М. Губачова, Р.М. Воронко, О.А  
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